



Pokyny,

ktoré upravujú podmienky výchovy a vzdelávania v Obchodnej akadémii Senica na obdobie školského roku 2020/2021 (na obdobie trvania pandémie ochorenia COVID-19) vo veciach prevádzky a vnútorného režimu školy, na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a zamestnancov pri výchove a vzdelávaní.

Cieľom dokumentu je stanoviť základné prevádzkové podmienky Obchodnej akadémie Senica po dobu trvania pandémie ochorenia COVID-19 a potreby dodržiavania protiepidemických opatrení a odporúčaní. Upravuje iba tie základné prevádzkové podmienky, ktoré sa líšia (či sú upravené nad rámec) od štandardných podmienok vyplývajúcich zo školských, hygienických, pracovnoprávných a ďalších predpisov. Dokument rešpektuje opatrenia a rozhodnutia Úradu verejného zdravotníctva SR (ďalej len „UVZ SR“) a Manuálu pre stredné, ktoré vydalo MŠVVaŠ SR a predstavuje nadstavbu platných opatrení a bude podliehať pravidelnej aktualizácií.

Vedenie školy bude informovať žiakov a ich zákonných zástupcov obvyklým spôsobom o aktualizáciách opatrení. Dokument je koncipovaný ako Alert (výstražný) systém a manuál odporúčaní v troch úrovniach – zelenej, oranžovej a červenej.

Zelená fáza predstavuje stav, kedy Obchodná akadémia Senica nemá žiadneho žiaka či zamestnanca, u ktorých je podozrenie na infikovanie (ďalej len „podozrivý žiak, zamestnanec“).

Oranžová fáza zachytáva situáciu, kedy má škola podozrivého žiaka alebo zamestnanca.

Červená fáza obsahuje zoznam opatrení v prípade positivity dvoch a viac prípadov u žiakov alebo nepedagogického pracovníka, alebo jedného prípadu u pedagogických zamestnancov.

Podrobné informácie sú v Manuáli opatrení pre školy a školské zariadenia vydaného MŠVVaŠ SR <https://www.minedu.sk/stredne-skoly-aktualizovane-2682020/>.

Obchodná akadémia Senica zverejnení oznam na vchodových dverách, ktorý uvádza, za akých podmienok nemôže vstúpiť žiak do školy.

Obsah a formu všetkých vzdelávacích a záujmových činností budeme voliť tak, aby boli zaistené hygienicko-epidemiologické opatrenia.

Pedagogickí zamestnanci v súlade s aktuálnymi hygienicko-epidemiologickými nariadeniami a podľa svojho uváženia a možností zabezpečia vzájomné odstupy medzi žiakmi a rozstupy medzi žiakmi a pedagogickými zamestnancami pri výchovno-vzdelávacom procese. Vyučovanie bude prebiehať zväčša frontálne.

Súkromné prevádzky pôsobiace v areáli školy (napr. bufety) sa riadia aktuálnymi nariadeniami RÚVZ SR.

Obchodná akadémia Senica pre účely izolácie žiaka, u ktorého sa vyskytnú príznaky ochorenia COVID-19, prípadne iného prenosného ochorenia počas vyučovania, vyčlení priestor s priamym vetraním, bude to šatňa TSV. Po opustení miestnosti žiakom bude miestnosť znovu dôkladne vydezinfikovaná (podľa usmernenia Úradu verejného zdravotníctva) a vyvetraná.

Pri prvom nástupe do práce všetci zamestnanci školy vyplnia dotazník o zdravotnom stave pred nástupom do zamestnania. Každý zamestnanec predkladá po každom prerušení dochádzky v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie.

Vstup do budovy školy

Rodičom a cudzím osobám je vstup do budovy a areálu školy až do odvolania zakázaný.

Zamestnanci a žiaci vstupujú do budovy školy s rúškom na tvári – majú prekrytý nos aj ústa.

Žiaci ani zamestnanci školy sa nezhrromažďujú pred budovou školy ani v areáli školy, plynulo s dodržaním odstupov vstupujú do budovy školy. Každému pri vstupe do budovy bude odmeraná teplota pomocou infrakamery alebo bezdotykovým teplomerom. V prípade negatívneho výsledku vykonajú vstupujúci dezinfekciu rúk. Žiaci sa nezdržujú vo vestibule, ani pri skrinkách, hneď po prezutí sa presunú do svojej triedy alebo učebne, v ktorej majú vyučovanie.

V prípade pozitívneho výsledku budeme postupovať podľa nariadení RÚVZ.

Zákonný zástupca

Zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode žiaka do školy a pri odchode žiaka zo školy (nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk v zmysle aktuálnych opatrení ÚVZ SR).

Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška (jedno náhradné, musí mať pri sebe v prípade potreby) a papierové jednorazové vreckovky.

Predkladá pri prvom nástupe žiaka do školy čestné vyhlásenie alebo po každom prerušení dochádzky žiaka do školy v trvaní viac ako tri dni predkladá písomné vyhlásenie o tom, že žiak neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie.

V prípade, že má u svojho dieťaťa podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, bezodkladne o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľa školy. Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je žiakovi prerušená dochádzka do školy. Ak ide o plnoletých žiakov, plnia uvedené povinnosti osobne.

Organizácia výchovno-vzdelávacieho procesu

Od 2. do 15. septembra 2020 bude prebiehať vyučovanie maximálne do 12.00 h. Vyučovacia hodina bude skrátená na 30 minút, prestávka 5 minút. Zvonenie bude vypnuté.

Výchovno-vzdelávací proces bude prebiehať pri dodržiavaní opatrení, ktoré majú smerovať ku implementácii odporúčaní Úradu verejného zdravotníctva založené na princípe **ROR - Rúško, Odstup, Ruky**.

Rúško sú opatrenia na obmedzenie priestorovej distribúcie kvapôčok telesných tekutín. K tomu patrí aj obmedzovanie nútenej cirkulácie vzduchu vo vnútorných priestoroch.

Odstup sú opatrenia smerujúce k minimalizácii osobných kontaktov a obmedzovanie skupinových aktivít.

Ruky sú opatrenia eliminujúce prenos infekcie z kontaminovaného povrchu na sliznice. Okrem osobnej hygieny sú to aj čistenie kontaktných povrchov a minimalizácia bodov s frekventovaným dotykem. Za dodržiavanie princípu ROR budú zodpovední dozorujúci zamestnanci školy.

Žiak si umýva ruky bežným spôsobom, ktorý je v súlade s aktuálnymi hygienicko-epidemiologickými nariadeniami. V každej triede sú zabezpečené dezinfekčné mydlá.

Žiak nosí rúško vo všetkých vnútorných priestoroch školy.

Pedagogickí a nepedagogickí zamestnanci školy nosia rúško alebo ochranný štít vo všetkých vnútorných priestoroch školy.

V miestnosti, v ktorej sa zdržuje trieda, je zabezpečené časté a intenzívne vetranie. Zodpovedný je triedny učiteľ a týždenníci.

Výchovno-vzdelávací proces bude organizovaný tak, aby bolo možné väčšiu časť dňa tráviť vonku či už v areáli školy, alebo mimo neho podľa podmienok školy.

V čase od 2. do 20. septembra 2020 nebude vyučovanie TSV prebiehať vo vnútorných priestoroch – telocvičňa, posilňovňa a gymnastická miestnosť.

Prestávky medzi hodinami sa budú realizovať v danej triede pri priamom vetraní s cieľom eliminovať prechádzanie sa po chodbách.

Upratovanie a dezinfekcia

Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne dvakrát denne a podľa potreby.

Upratovací personál je informovaný a poučený o sprísnených podmienkach upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, ostatných povrchov a predmetov.

Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa musí vykonávať najmenej raz denne.

Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký počet ľudí, sa bude vykonávať minimálne dvakrát denne, príp. podľa potreby (napr. kľučky dverí).

Stravovanie

V čase od 2. do 15 septembra 2020 sa podľa pokynov zriaďovateľa nebude žiakom poskytovať strava.

Pri podozrení na ochorenie

Pri podozrení na ochorenie sa budeme postupovať podľa nariadení RÚVZ a podľa Manuálu vydaného MŠVVaŠ SR.

Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym príznakom COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, hnačky, náhla strata chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest) nesmie vstúpiť do priestorov školy.

Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, bezodkladne bude umiestnený do samostatnej izolačnej miestnosti a budeme kontaktovať zriaďovateľa a zákonného zástupcu, ktorý ho bezodkladne vyzdvihne.

Ak sa u zamestnanca školy objavia príznaky nákazy COVID – 19 v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška.

Pracovno-právne vzťahy

Zamestnanci školy plnia svoje pracovné povinnosti osobne na pracovisku podľa pracovnej zmluvy a pracovnej náplne.

Ak niektorý zo zamestnancov zo subjektívnych dôvodov (obava z nákazy, nepodložená klinickými príznakmi) odmieta vykonávať pracovnú činnosť osobne a na pracovisku, zamestnávateľ sa môže dohodnúť so zamestnancom na čerpaní dovolenky (§ 111 ods. 1 Zákonníka práce) alebo ospravedlniť neprítomnosť zamestnanca na pracovisku bez náhrady mzdy (tzv. prekážka v práci na strane zamestnanca) podľa § 141 ods. 3 písm. c) Zákonníka práce.

V prípade, že sa škola dostane do červenej fázy, bude vyučovanie prebiehať dištančnou formou. Učitelia budú vyučovanie vykonávať z pracoviska školy.

Senica 27. augusta 2020

.....
PaedDr. Jana Pekarová
riaditeľka školy